COURS DU SOIR MAYER ET DE MOINDRES CLASSE : 2BTS
CARRES FILIERE : AD
DUREE : 1H

Cocher la bonne réponse parmi les réponses A, B, C et D. Chaque réponse juste est notée 1 point.
EXERCICE DE RAPPELS DES FORMULES :

1. On considere les points A(X,; Y, )et B(Xg; Vg ). Soit une équation de la droite (AB):y =ax+b.
a. Le coefficient directeur a est :

% QCM SUR LES METHODES DE ANNEE : 2019-2020

Al Ja=22"% B[ ]acXaXs
Ya—Ys Ye—Ya

c[ Ja=Ya"Ye D.[ |a=Ys"Ya
Xa —Xg X~ Xp

b. Lavaleur du réelbest:

A-I:I a=Yg—aXg B-I:I a=Xg—ayp

C.[ ]a=ys-ax, D.|  ]a=x,-ay,

2. On considére une équation de régression(D):y =ax+b dey en x obtenue par la méthode des Moindres carrés.
a. Le coefficient directeur a est :

Cov(x y) Cov(x y)
A. B.
(y) V()
_Viy) V()
C. D.
I:I Cov(x y) I:I Cov(x y)
b. Lavaleur duréelbest:
A | b=x-ay B.| | b=y-ay
C.[ ] b=x-ax D.[ ] b=y-ax
3. Une équation de régression(D’): X =a'y + b’ de x en y obtenue par la méthode des Moindres carrés est :
AT (0):x= 2Ny g) 5 B[] (0)x= 7 (y-9)4%
_ Cov(x; y) - Ny COVOX,Y) o oy o
C. (D) :ix=—"22(y—X)+ D. (D):x="""22(y-X)+
[ ] Vo) YR+ [ ] V() (y-%)+y

APPLICATION 1:
L’évolution du cours d’un produit agricole depuis 2007 est donnée dans le tableau suivant :
Année 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016
Rang de ’année (x;) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Cours (yi) en FCFA | 1300 | 1800 | 1600 | 1500 | 1600 | 1650 | 2100 | 2600 | 3400 | 3000

1. Le point moyen G (X; V)de cette série a pour coordonnées :

A.[ | G(6,5; 2055) B.[ | G(5,5; 2055)
c.[ ] G(6,5; 2050) D.[ ] G(6,5; 2050)
2. Le point moyen G, ()_(1; Vl)pour les quatre premiers points a pour coordonnées :
A.[ ] G(4; 1560) B.[ ] G(5; 1560)

c.[ ] G(3; 1560) D.[ ] G(6; 1560)

3. Le point moyen G2(>_(2; yz)pour les quatre derniers points a pour coordonnées :
A.[ ] G,(8; 2550) B.[ ] G,(7; 2550)
C.[ | G,(9; 2550) D.[ ] G,(6; 12750)

4. Onadmet que I’évolution du cours de ce produit peut étre ajustée par une droite de MAYER d’équation(D) :y =ax +b
ou a et b sont des réels a déterminer.
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a. Le coefficient directeur a est :

Al ] 197 B.| ] 198

c.[ ] 199 D.[ ] 200

b. Lavaleur du réel best:

A ] 969 B.[ ] 967

c.[ ] 968 D.[ ] 966

c. Une équation de la droite de MAYER est :

A [ ] (GG,): y=198x+966 B.[ ] (GG,): y=199x+969
C.[1(GG,): y=197x+967 D.[ ] (G,G,): y=200x+968

5. On suppose que la tendance se confirmera a partir de I’année 2017.
a. Une estimation du cours de ce produit en 2017 est :

A.[ ] 3166 FCFA B.[ | 3155FCFA
C.[ ] 3133FCFA D.[ | 3144 FCFA
b. Le cours de ce produit est 3 738 FCFA, pendant I’année :

Al ] 2017 B.[ ] 2020

c.[ ] 2019 D.[ ] 2018

APPLICATION 2:
Le tableau suivant indique le prix de vente en dizaines de milliers de FCFA d’une machine et le nombre d’exemplaires
vendus les quatre derniéres années.

Rang de ’année 1 2 3 4
Prix de vente (x;) en dizaines de milliers FCFA 20 14 18 16
Nombre (yi) d’exemplaires vendus 198 | 240 | 222 | 160
1. Le point moyen G(X; y)a pour coordonnées est :
A.[ ] G(19; 205) B.[ | G(16; 205)
c.[ ] G(18; 205) D.[ ] G(17; 205)
2. Lavariance de x est :
Al ]Vvx=6 B. | V(=5
c.[]vw=7 D.[ ] V(x)=4
3. Lavariance de y est:
A.[ ] V(y)=896 B.[ ] V(y)=894
c.[ | v(y)=897 D.[ | V(y)=895
4. Lacovariance de x ety est:
A. |:| Cov(x,y)=-16 B. |:| Cov(x,y)=-13
C. |:| Cov(x,y)=-15 D. |:| Cov(x,y)=-14
5. Le coefficient de corrélation est :
Al _Jr=-034 B.[ | r=-044
c.| ]r=-054 D.[ | r=-024
6. Une équation de la droite (D):y =ax +b de régression de y en x par la méthode des Moindres Carrés est :
A.[ ] (D):y=-32x+259,4 B.[ ] (D):y=32x+259,4
c.| | (D):y=-32x-259,4 D.[ ] (D):y=32x-2594
7. Le nombre d’exemplaires vendus (en entier arrondi) pour un prix de vente de 300 000 FCFA :
A | ]163 B.| ] 165
c.[ ] 166 D.[]167
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